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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la o instalaţie pentru acumu-

larea şi epurarea biogazului. 
Instalaţia, conform invenţiei, include o capaci-

tate ermetică (1) de acumulare şi epurare a bio-
gazului cu fund conic, dotată cu conducte de 
admisiune (2) şi evacuare (4) a biogazului cu 
ventile electromagnetice (3, 5), in interiorul capaci-
tăţii (1), în partea inferioară, este amplasat un 
barbotor (6) unit cu conducta de admisiune (2), 
fundul conic este dotat cu racord (9) de evacuare a 
sedimentului cu o supapă electromagnetică (10), 
capacitatea (1) mai este dotată cu un manometru 
(7) şi cu un nivelmetru (8). Sub capacitate (1)  este 
amplasat un decantor (11) cu fund conic care 
comunică cu capacitatea (1) prin intermediul racor-
dului (9) de evacuare a sedimentului. Decantorul 
(11) este dotat cu un traductor (14) submersibil cu 
contact electric  al nivelului inferior al lichidului de 
epurare, un flotor (15) conectat prin intermediul 
unui furtun flexibil (16)  cu o pompă (17), ieşirea 
căreia este conectată la capacitate (1) prin inter-
mediul unei conducte (18) de debitare a lichidului 
de epurare, in fundul conic al decantorului (11) este 

montat un buncăr (12) cu clapete (13) pentru 
acumularea şi evacuarea sedimentului. Totodată 
manometrul (7), ventilele (3, 5), traductorul (14), 
pompa (17) şi supapa electromagnetică (10) sunt 
conectate la un pupitru de comandă automată (19).  

Revendicări: 1 
Figuri: 1 
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Descrie re

Descriere:  
Invenţia se referă la instalaţiile pentru acumularea şi epurarea biogazului în procesul de obţinere 

a lui la fermentarea anaerobă a deşeurilor organice, care pot fi utilizate la staţiile de epurare a apelor 
reziduale comunale şi industriale pentru utilizarea metanului epurat în calitate de sursă de energie 
alternativă. 5 

Este cunoscută instalaţia de epurare a gazelor, care include o cameră cu racord pentru debitarea 
lichidului de spălare,  racord pentru debitarea gazului cu impurităţi, racord pentru evacuarea gazului 
purificat, racord pentru evacuarea spumei, racord pentru evacuarea suspensiei, totodată în interiorul 
camerei este instalat un taler perforat [1]. O astfel de instalaţie asigură epurarea umedă a gazelor de 
praf, dar nu asigură epurarea biogazului de alte gaze adiacente - CO2 şi compuşi sulfuraţi şi care, de 10 
rând cu metanul, se formează în procesele biochimice de fermentare a apelor reziduale, ceea ce 
diminuează eficacitatea utilizării acestei instalaţii. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în simplificarea exploatării instalaţiei şi în 
majorarea eficacităţii procesului de acumulare şi epurare a biogazului. 

Invenţia soluţionează problema prin aceea că instalaţia pentru acumularea şi epurarea 15 
biogazului include o capacitate ermetică de acumulare şi epurare a biogazului cu fund conic,  dotată 
cu conducte de admisiune şi evacuare a biogazului cu ventile electromagnetice, in interiorul 
capacităţii, în partea inferioară, este amplasat un barbotor unit cu conducta de admisiune, fundul 
conic este dotat cu racord de evacuare a sedimentului cu o supapă electromagnetică, capacitatea mai 
este dotată cu un manometru şi cu un nivelmetru, sub capacitate este amplasat un decantor cu fund 20 
conic care comunică cu capacitatea prin intermediul racordului de evacuare a sedimentului, 
decantorul este dotat cu un traductor submersibil cu contact electric al nivelului inferior al lichidului 
de epurare, un flotor conectat prin intermediul unui furtun flexibil cu o pompă, ieşirea căreia este 
conectată la capacitate prin intermediul unei conducte de debitare a lichidului de epurare, în fundul 
conic al decantorului este montat un buncăr cu clapete pentru acumularea şi evacuarea sedi-25 
mentului, totodată manometrul, ventilele, traductorul, pompa şi supapa electromagnetică sunt 
conectate la un pupitru de comandă automată. 

In calitate de lichid pentru epurarea biogazului se utilizează soluţie de 1...4% de lapte de var. 
Rezultatul constă în simplificarea construcţiei, datorită posibilităţii dirijării automate. Majorarea 

eficacităţii utilizării se asigură din contul epurării biogazului de bioxidul de carbon şi alte 30 
amestecuri pentru obţinerea metanului cu un grad de puritate înalt în calitate de sursă de energie 
alternativă. Biogazul, barbotând prin soluţia de var (Ca(OH)2), este supus epurării continue de 
bioxidul de carbon cu formarea carbonatului de calciu (CaCO3), care se sedimentează. Concomitent 
cu epurarea de CO2 în acest proces se asigură epurarea umedă a metanului şi de compuşii sulfuroşi. 
Pe măsura admisiunii gazului în capacitatea de epurare se formează sedimentul de carbonaţi, care 35 
din partea inferioară a ei treptat este împins în decantor până când va atinge nivelul racordului situat 
în partea conică inferioară a acestei capacităţi. Ca rezultat, scoaterea de mai departe a lichidului din 
capacitatea de epurare se stopează. Biogazul care continuă să se degajeze majorează presiunea, 
înregistrată de manometrul cu contact electric, care la un anumit nivel aplică un impuls electric la 
pupitrul de comandă. Ca rezultat, supapa electromagnetică de la ramificarea racordului de evacuare 40 
a capacităţii de epurare, precum şi ventilul de la racordul de admisiune a biogazului se închid, iar 
ventilul de evacuare a metanului epurat se deschide. Concomitent cu aceasta se conectează şi 
pompa de recirculare pentru pomparea părţii de lichid limpezit din decantor în partea superioară a 
capacităţii de epurare, substituind metanul care este livrat către consumator. 

Datorită prezenţei plutei, unite cu furtunul flexibil, se asigură scoaterea părţii limpezite de lichid 45 
din decantor până la nivelul stabilit, înregistrat de traductorul submersibil cu contact electric, care 
aplică un impuls electric la pupitrul de comandă pentru conectarea-deconectarea inversă a 
elementelor electromagnetice ale ventilelor pentru admisiunea biogazului şi evacuarea metanului, a 
supapei capacităţii de epurare şi a funcţionării pompei pentru continuarea ciclului de acumulare şi 
epurare a biogazului. 50 

În figură este prezentată schema instalaţiei propuse. 
Instalaţia include o capacitate conică 1 de epurare-acumulare a biogazului, conductă de 

admisiune 2 cu ventil electromagnetic 3 şi conductă de evacuare 4 a gazului epurat cu ventil 
electromagnetic 5, barbotor 6,  manometru 7, nivelmetru 8, racord 9 cu supapă electromagnetică 10 
pentru evacuarea sedimentului, decantor  11, buncăr 12 cu clapete 13, traductor submersibil cu 55 
contact electric 14, flotor 15, furtun flexibil 16, pompă 17, conductă 18 şi pupitrul de comandă 
automată 19. 

Instalaţia funcţionează în modul următor. 
În decantor 11 se toarnă o anumită cantitate de soluţie de lapte de var de 1…4% şi la poziţia 

inchisă a supapei electromagnetice 10 a racordului 9 şi poziţia deschisă a ventilului 5 cu ajutorul 60 
pompei 17 prin conducta 18 se pompează lichidul de epurare în partea superioară a capacităţii  1  
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până la atingerea nivelului maxim, care este determinat cu nivelmetru 8. Apoi se inchide ventilul 
electromagnetic 5, se deschide supapa electromagnetică 10 şi o parte a lichidului din această 
capacitate se toarnă prin racord 9 în decantor  11, având loc o descărcare, condiţionată de 
echilibrarea presiunii coloanei de lichid în partea superioară a capacităţii şi de tensiunea superficială 
a lichidului, care, la rândul său, facilitează întreruperea curgerii de mai departe a lichidului. 5 
Diametrul de la ieşirea racordului 9 depinde de înălţimea coloanei de lichid deasupra lui, de 
viscozitatea lui şi de alţi parametri, de aceea el poate fi ales sau experimental, sau în funcţie de 
mărimea orificiului la deschiderea supapei 10. 

Apoi se deschide ventilul electromagnetic 3 şi biogazul, trecând prin conducta de admisiune 2 şi 
barbotor 6, barbotează lichidul de epurare. Ca rezultat, CO2 din compoziţia biogazului inter-10 
acţionează selectiv cu varul conform reacţiei cu formula generală Ca(OH)2 + CO2  CaCO3 + 
H2O, cu formarea precipitatului de carbonat de calciu, care se sedimentează şi se acumulează în 
partea conică a capacităţii 1 de separare-acumulare a biogazului. Metanul, care se acumulează în 
partea superioară a capacităţii 1 de separare-acumulare a biogazului, treptat substituie lichidul şi 
precipitatul din ea, debitandu-l prin racordul 9 în decantorul conic 11 până când nivelul lichidului în 15 
decantor va atinge capătul acestui racord. Ca urmare, fluxul de lichid din capacitatea conică 1 de 
separare - acumulare a biogazului se întrerupe, iar presiunea metanului în ea creşte, fiind fixată de 
manometrul de contact electric 7.  La atingerea valorii date a presiunii de la manometrul 7 se aplică 
un impuls electric la pupitrul de comandă 17, care aplică impulsul pentru a închide ventilul 
electromagnetic 3 al conductei de admisiune 2 a biogazului şi supapa 10, şi a deschide ventilul 20 
electromagnetic 5 al conductei de evacuare 4 a gazului epurat. Concomitent cu aceasta se 
conectează şi pompa 17 şi, drept urmare, datorită prezenţei flotorului 15, conectat la furtunul 
flexibil 16, unit cu pompa 17, se pompează partea de lichid limpezit din decantor 11 în partea 
superioară a capacităţii de separare-acumulare 1, substituind metanul care este livrat către 
consumator. 25 

Cantitatea de lichid pompat este reglată de traductorul submersibil cu contact electric 14 al 
nivelului inferior, care aplică un impuls electric la pupitrul de comandă 19, care produce închiderea 
inversă a ventilului electromagnetic 3 şi a supapei 10, deconectarea pompei 17, în continuare, ciclul 
de acumulare şi epurare a biogazului în capacitate 1 se iniţiază repetat. Precipitatul de carbonat de 
calciu din decantor 11, pe măsura acumulării lui, periodic se scoate prin buncărul 12 cu clapete 13, 30 
pentru deshidratare, iar filtratul poate fi utilizat repetat pentru diminuarea consumului. 

Pentru asigurarea continuităţii procesului de acumulare şi epurare a biogazului pot fi instalate în 
serie două instalaţii, una dintre ele lucrând pentru acumularea şi epurarea biogazului, iar cea de-a 
doua - pentru regenerarea lichidului şi scoaterea metanului epurat. 

Astfel, este asigurată simplificarea exploatării instalaţiei, majorarea eficacităţii procesului de 35 
acumulare şi epurare a biogazului. 
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Revendic ări 
(57) Revendicări:  

 Instalaţie pentru acumularea şi epurarea biogazului care include o capacitate ermetică de 
acumulare şi epurare a biogazului cu fund conic, dotată cu conducte  de admisiune  şi evacuare a 
biogazului cu ventile electromagnetice, în interiorul capacităţii, în partea inferioară, este amplasat 5 
un barbotor unit cu conducta de admisiune, fundul conic este dotat cu racord de evacuare a 
sedimentului cu o supapă electromagnetică, capacitatea mai este dotată cu un manometru şi cu un 
nivelmetru, sub capacitate este amplasat un decantor cu fund conic care comunică cu capacitatea 
prin intermediul racordului de evacuare a sedimentului, decantorul este dotat cu un traductor 
submersibil cu contact electric al nivelului inferior al lichidului de epurare, un flotor conectat prin 10 
intermediul unui furtun flexibil cu o pompă, ieşirea căreia este conectată la capacitate prin 
intermediul unei conducte de debitare a lichidului de epurare, in fundul conic al decantorului este 
montat un buncăr cu clapete pentru acumularea şi evacuarea sedimentului, totodată manometrul, 
ventilele, traductorul, pompa şi supapa electromagnetică sunt conectate la un pupitru de comandă 
automată. 15 
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